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TÁVIRATOK. 
Apponyi kivándorol. 

Budapest, ok. 14 (Saj. tud.) 
Apponyi Albert gróf a napokban 
több politikus előtt kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha Fejér- 
váry az uj választások alkalmával 
többséget tud szerezni, ő azonnal 
kivándorol Amerikába. 

A Zeysig-ügy. 
Budapest, okt. 14. (Saj. tud.) 

A berlini rendőrség ma küldte át 
a Zeysig-ügy iratait a budapesti 
rendőrséghez. Bakonyi vizsgálóbiró 
biztos fórrásból meritett értesülés 
alapján tudni véli, hogy Baneth 
Svájcban tartózkodik. 

Jelölés a második kerülethen. 
Budapest, okt. 14. (Saj. tud.) 

A budapesti második kerületben 
Kossuth Ferenc ajánlatára Nyáry 
Albert dr.-t jelölték függetlenségi 
programmal. Nyáry Albert ezelőtt 
a vallás és közoktatásügyi minisz- 
teriumban volt tisztviselő, de a 
Fejérváry-kormány kinevezése al- 
kalmáral lemondott állásáról s be- 
lépett a függetlenségi pártba. 

A közigazgatásból. 
Egy fél évtizeddel ezelőtt a vá- ros költségvetésének megállapitása még nem nagy érdeklődéssel talál- kozott a törvényhatósági bizottság és a közönség részéről. 1900 azonban ráterelődött a figyelem a 

költségvetési munkálatra, mert a személyi kiadások rohamos szapo- 
rodása szemet szurt s mert meg- engedhetetlen mértékben lábra 
kapott a rendkivüli hitellel való 
gazdálkodás. Ettől az időponttól 
kezdve a költségvetés tárgyalása évrőlévre nagyobb érdeklődést keltett. A törvényhatósági bizott- 
ság rászoritotta a hatóságot, hogy 
minden állandó jellegü szükséglet 
számára a rendes költségvetési tételben jelöljön ki födözetet, hogy igy a város háztartása fölött való 
áttekintés egységesebb legyen, a 
tanács pedig utasitotta a szakhi- vatalokat, hogy a költségvetés 

————....tmenetnt 

anyagául szolgáló előterjesztéseket juniusig adják be, nehogy a költ- ségvetés összeállitása késedelme- sen történjék s a megvitatására ne legyen elég idő. 
Ezeknek az előzményeknek tu- 

datában igazán meglep bennünket, hogy a hatóság az idei költségve- tés bizottsági tárgyalásait ilyen 
későre halasztotta. Ugy tudjuk, a 
főszámvevő a nyári hónapokban elkészitette a tervezetet s azt kellő időben — talán még augusztusban – a tanács rendelkezésére bocsá- fotta. Meg nem tudjuk érteni, miért várt a pénzügyi bizottság összehivásával a legutóbbi napo- kig a hatóság a Ime, ennek a ké. sedelemnek az lett a következ- ménye, hogy az eddigi szokás szerint az októberi közgyülés már meg se vitathatja a budget- 

javaslatot. 
Mindenki beláthatja, hogy egy oly nagyszabásu költségvetést, aminő Kolozsvár városáé, nem lehet csak ugy hevenyében letár- gyalni, különösen nem akkor, ami- dőn a tisztviselői fizetésrendezések kérdése még mindig megoldásra vár. Nagy a száma amaz ötletek- nek és szükségleteknek is, ame- lyeknek végleges elintézése a költ- ségvetés tárgyalásának idejére tar- tatott fönt. Azt is tudjuk, hogy a föszámvevőnek nem hivatása al- kotasok lehetővé tételét pénz- ügyileg biztositani ; a ő kiszámi- sási föladata tulajdonképpen csak az, hogy a figyelembe veendő kö. rülményekre tekintve, javaslatba hozza az utóbbi három esztendő átlagtételeit. A pénzügyi bizott- ságnak és a törvényhatósági bi- zottságnak tehát időt kell engedni a költségvetés alapos megvítatá- sára; nem is emlitve a tanácsot, amelynek szintén föladata volna, hogy a maga tapasztalatait és eszméit belevigye a budgetbe. 

Eppen ezek a tekintetek voltak az inditó okai ama rendelkezések- nek, amelyek a kötségvetési ter- 
vezet korai elkészültét célozták. E rendelkezések azonban igen amar elvesztették hatóerejüket s ma már nagyobb a hésedelem, mint valaha volti 
Nevezetes és sajnos tünet ez. 

Azt mutatja, hogy a hatóság nem 
tudja utoléri a saját föladatait. 
Mire az utolsó terminusra eleget 
tesz valamely kötelezettségéuek, 
már ujabb teendők halmozódnak 
föl s utóvégre ugy fejére bokro- 
sodik a munka, hogy ki se látszik 

Telefonszám 379. 
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alóla. Itt kezdődik a különféle 
kapkodások, idétlen javaslatok, 
sibolások és terminus- halasztások 
szomoru birodalma. 

—
 

Ki lesz az uj föispán ? 
Barcsay Domokos a kiszemelt. 

Az adomafejedelem —- főispán. 
(S. t.) Lapunk tegnapelőtti szá- 

mában már megirtuk, hogy gróf Béldi Ákos főispán megrongált 
egészségére való tekintettel állá- 
sát a Belügyminister rendelkezé- 
sére bocsátotta, a ki a lemondást 
el is fogadta. 

Hitelt érdemlő forrásból a teg- 
nap ugy értesültünk, hogy Béldi gróf örökébe Barcsay Domokos, 
a minden körben közszeretetnek 
örvendő bánffi-hunyadi ország- 
gyülési képviselő lép Ezt meg- 
erősiti fővárosi tudósitónk azon 
telefon jelentése is, hogy a bel- 
ügyministeriumban Barcsaynak fő- ispánná való kinevezése befejezett 
tény. 

E szerint tehát az adomák fe- jedelme, bohémiájáról ország-szer- te ismert Barcsay Domokos hiva- talt vállal s élére áll Kolozsvár 
megyének. 
A ki csak adomáiról ismeri a fejedelmet, bizonyára mosolyogva fogadja ezt a hirt, azok azonban, 

a kik vele érintkeznek s alkalmuk volt közelebbről is megismerhetni, 
örömmel látnák őt a vármegye 
élén. 

Barcsay Domokos egyébiránt már eddig is élénk részt vett a vármegye ügyeiben s nem egy- 
szer adta tanujelét széles körü 
ismeretének, tudásának, komoly biráló képességének. 
Ha tehát valóra válna az a bir, hogy őt neveznék ki Kolozsvár megye és Kolozsvár város főis- pánjává, azt bizonyára ugy a vár- megyénél, mint a városnál öröm- mel fogadják. Természetesen csak 

is mint főispánt és nem mint Kris- tóff; administratorát. 

A Dolgárság a lóvágatás 
ellen. 

Memorandum a tanácshoz. 
(S. t) bdóügy. már nemcsak a mészárosokat foglalkoztatja, 

beleszólt abba immár a polgárság 

is. Tegnapelőtt este ugyanis több 
városatya és előkelő polgár érte- 
kezletet tartottak. amelyben el- határozták, hogy memorandumot 
nyujtanak be a tanácshoz, kérve a lóvágóhid elkülönitését 
A memorandumot tegnap dél- után adták be a tanácsi iktatóba 

Bréver János és társai. Közel szá- 
zan irták alá 
A lómészárszék különben a mai 

nappal megnyilik, bár tudtunkkal ez ideig a vágási engedély még nem érkezett le. A vágóhidon három lebélyegzett kiérdemesült konffis ló Szénázik a részükre elkülönitett siralomházban. Mikor még e sorokat irjuk, vigan nye- ritenek s igy kétséges, hogy ma 
lórostélyosban lehessen részünk. Tegnap egyébként egyik állat- orvost meginterjuvoltak az iránt, 
hogy tényleg a ló feldolgozása olyan nagy bűzt terjeszt-é, hogy az átható szag az ugyancsak ott feldolgozandó marhahusba is be- eheti magát. Az illető állatorvos oda nyilatkozott, hogy igaz uúgyan, hogy erős szaga van a lóhúsnak. de szerinte az semmi esetre sem hat át a marhahusra Már csak 
azért sem, mert teljesen el van különitve a két vágóhid. Okve- tetlenkedésnek minősiíti a mészá- rosok állásfoglalását. 
Mi ennek dacára erősen hisz. 

szük, hogy a polgármester a béke kedvéért útasitani fogja a levágó vállalatot, hogy külön vágóhidat 
állitson fel. 

Monstre-pör a 
város ellen. 

Egy millió részletkövetelés. 
A jogtalanul beszedett dijak. 

(Saj. tud.) Szenzácziós pőr kés szül a város ellen, a melyet ha' elveszit, közel egy millió koronát kell fizetnie a kamatokkal együtt A pör története a következő: 
Hat évvel ezelőtt a város a jéggyár épitése alkalmával, fel- emelte a mészárosoknak két ko. ronával a vágatási dijat, anélkül, hogy ennek valami cimet adott volna s hogy felépült a jéggyár és a hütő kamarákat is haszná. latba adták, még külön 4 korona 

szegdijat vetettek ki minden mé- 
szárosra. 

A mészárosokat mód felett el- keseritette a város eljárása és már 

o/ az őgy forintos áruház? Kossutf C-fza 3. sz. 
(a volt Belmagyar-utca) A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, 

hol mindenféle diszmű, 
nyakkendők, kézelők és 

Már 30 fllértől 

játék, porcellán, üveg és rövidáruk, konyha berendezések, fényűzési Bijoutri, bőröndők, bőráruk, gallérok kaphatók: 
; e- ] 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 

Kiváló tisztelettel 

LAKATOS JÖZSEF. 



KOLOZSVARI HIRLAP. 
rég idő óta tanácskoznak a felett, 
hogy miként élhetnének retorsió- 
val. 
Nem rég fenn is járt egyik mé- 

száros Fekete Nagy Béla h. pol- 
gármesternél s előadta neki, hogy 
a 2 korona dij felemelés minden 
alapot nélkülöz s azt töröljék. A 
helyettes polgármester elutasitotta 
az érdekeltek nevében fennjárt 
mészárost. 
Most a mészárosok, a mennyi- 

ben egy kiváló jogász is oda nyi- 
latkozott, hogy jogtalan a 2 ko- 
rona dij többlet szedést, pörrel 
fogják megtámadni a várost és 
pedig bat évre visszamenőleg kö- 
vetelik minden levágott marhától 
és borjutól 
fizetést a mi megközeliti az egy 
millió koronát A pör vezetésével 
egyik előkelő, neves ügyvédünket 
fogják megbizni. 

Az dj szinház áldozata 
meghalt. 

A munka halottja. 

Bünhödjön a hünös. 
Hirt adtunk már arról a sze- 

rencsétlenségről, ami az ujszinház 
berendezésénél történt, 
Ma vettük az értesitést, hogy 

a sulyosan megsebesült Faragó 
Ferenc az éjjel óriási kinok közt 
meghalt a Karolina kórház sebé- 
szeti klinikáján. 
Egy ember életet követelt te- 

hát megint a gondatlanság. Szép 
jövő reményével megindult pálya 
végződött be. 

Itt az ideje most már, hogy 
minden intézkedés megtétessék a 
további szerencsétlenség meggát- 
lására. De nem elégszünk meg 
azzal a jövőre irányuló óvatos- 
sággal, hanem erélyesen követel- 
jük, hogy a törvényszék szigoru 
elbirálás alá vegye ez ügyet, és 
a törvényt teljes egészében al- 
kalmazza a bünösökre minden 
kimélet nélkül. Elvégre is nem 
lehet, hogy folyton a munkásnép 
pusztuljon a capitalismus szolgá- 
latában. 
A szerencsétlenül járt ifju te- 

metése ma d. e. 11 órakor lesz 
a Karolina Országos Kórház ha- 
lottas csarnokából. Özvegy édes 
anyján kivül, fitestvére és nagy- 
számu rokonság gyászolja, 
A kolozsvári összes munkás 

szervezetek megjelennek a munka 
halottjának temetésén. 

Elsikkasztott lángelmék. 

petői — osztrák! 
Bécsi paedagógia. 

Az osztrák perfidia kifogyha- 
tatlan a gazságok termelésében. 
Szipolyoz bennünket. Lábbal ti- 
por mindent, ami nekünk szent 
és bár a zsirunkon hizik, a léte- 
zésünket is letagadja. Ráteszi 
kezét szellemi világunk lángel- 
méire is, akik a magyar faj 
viruló életerejét testesitik meg 
és egyszerüen elsikkasztja őket 
a maga számára 
Magyar nyelv, magyar iroda- 

lom, magyar kultura nincs. Pe- 
tőfi, Arany, Jókai, Eötvös, Erkel, 
Liszt, Munkácsy az osztrák 
kultura büszkeségei ! 

a 2 korona többlet l 

És ezt nem valami eszeve- 
szett, a feneketlen gyülöletbe 
beletébolyodott, magyarfaló po- 
litikai agitátor orditja világgá, 
hanem professzorok tanitják a 
bécsi középiskolákban. Hihetet- 
lenül hangzik, de ime, pontos és 
ellenőrizhető adataink vannak rá. 
Előttünk fekszik Fiedler Ró- 

bert osztrák tanárnak, érettségire 
készülő diákok számára szerkesz- 
tett müvelődéstörténeti tanköny- 
ve. A cime: 

Ubersieht und Wiederholung 
der allgemeinen und öster- 
reichisehen Geschichte, mit be- 
sonderer Berücksichtigung der 
Culturgeschichte. 

(Az általános és osztrák tör- 
ténelem áttekintése és ismétlése, 
különös tekintettel a müvelődés- 
történetre.) 
A könyv második kiadása 

1901-ben jelent meg. Foglaltat- 
nak benne pedig a következő 
állitások: 

74. oldal. Österreichisse Maler. 
(Osztrák festők.) Führich Gabriel 
Max, Schwind, Defregger, Makart, 
Amerling, Canon, Czermak, Bro- 
zik, Zimmermann, Scháfer, Mun- 
kácsy, Matejko. 

75, 76 lap Einen sehr regen 
Antheil an der deutscher Litte- 
ratur nimmt Österreich, wo alle 
Arten der Dichtkunst sich einer 
besodern Pflege erfrenen. Genannt 
seien: (igen élénk része van a 
német irodalomban Ausztriának, 
a hol a költészet minden ága 
kiváló müvelésnek örvend. Em- 
litésre méltók) : Grillparzer, Zed- 
litz, Lenau, (ítt még egy csomó 
név következik, végül): Petőfi, 
Eőtvös, Jókai, Tóth, Toldy és 
Dóczy. t 
Egy más helyütt: Áls öster- 

reichische Tonkünstler seien ge- 
nannt: (Mint osztrák zenemüvé- 
szek emlitésre méltók:) Liszt, 
Erkel, Dvorzák, Smetana. 
Megdöbbentő a hazudozásnak 

az a vakmerősége, mely csápjai- 
val az iskola falai közé is befu- 
rakodik. Fölfoghatatlan elvete- 
mültség, hogy a hivatalosan 
approbált tankönyvek igy ki- 
semmiznek bennünket a kultu- 
rából. Petőfi, a Talpra magyar ! 
és az Akasszátok föl a királyo- 
kat! költője Jókai, a magyar 
fantázia büvös-bájos regényei- 
nek megálmodója, Munkácgsy, a 
magyar néplélek hatalmas pik- 
tora: osztrák! Hitvány osztrák 
gondolat! A világkulturának 
ezek a kincses fejedelmei abban 
az országban születtek volna, a 
mely gyülöletes indulatok egész 
áradatável fertőz meg mindent, 
a mihez közel ér? Ilyen eltéve- 
lyedésre a természet képtelen. 

Egy kolozsvári énekesnő 
gyermeke életveszélyben. 

Rombadőlt szálloda. 
Nagy szerencsétlenség történt 

egnapelőtt este Budapesten a Sze- 
recsen-utca 35. szám alatt levő 
Union-szállodában. A kőlépcső 
éppen akkor midőn J Vendel 
fényképész és menyasszonya Sz. 
Anna, kik, a tizórai vonattal ér- 
keztek a fővárosba, a házvezetőnő 
által vezetve az emeletre akartak 
menni, leszakadt és magával so- 
dorva a fiatal párt. Az első rémü- 

letben a sors különös véletlensége 
folytán épen maradt házvezetőnő 
mozdulni se tudott, s csak rövid 
idő mulva rohant az ablakhoz, 
hogy segitségért kiáltson A le- 
zuhanó kőtömeg robaja és a nő 
segélykiáltásai csakhamar felverték 
az utca csendjét Nagy néptömeg 
lepte el a szálloda környékét, hova 
kivonultak a mentők és a tüzoltók. 
Az utóbbiak megkezdték a men- 
tést és rövid idő alatt számos em 
bert mentettek meg, kik közt ott 
volt a pincébe szakadt J. Vendel 
fényképész és menyasszonya is, 
kiket csodálatosan semmi baj 
sem ért. 

Egyszerre nagy kiabálással ro- 
hant a veszélyben lévő ház felé 
egy szép fiatal nő. 
– Hol van ? Istenem, hol van! 

Adják ide! — orditotta kétségbe 
esetten. 
Nagynehezen megértették és egy 

tüzoltó az emeleti lakásból lehoz- 
ta a megrémült anya 9 hónapos 
gyermekét. 

Minket annál inkább érdekel ez 
a dolog, mert a kis gyerek anyja 
a helyi Wesselényi szállodában 
muüködött orpheum tagja volt s 
L.. Réózának hivják és csak 
tegnap érkezett a fővárosba. 

A lefoglalt Fedák Sári. 

A debreczeni urkocsis egylet, 
mint felperes. 

Végrehajtó a divánál. 
— Saját tudósitónktól — 

Fedák Sári, a Király szinház 
primadonnája a legnépszerübb 
valaki ma Magyarországon. Po- 
litikusok, államférfiak népszerü- 
sége nem fogható a diadalmas 
Fedák Sáriéhoz. Térdig gázol a 
rózsákban, a virágokban s a 
mióta a Kukoricza János nótái- 
tól hangos az ország, naponta 
éri valami meglepetés a mü- 
vésznőt. 
A meglepetések között nem 

utolsó az, amelyben a debreczeni 
urkocsis egylet révén részesült 
az isteni Zsazsa. Hogy azonban 
a dolog tisztán álljon mindenki 
előtt, elmondjuk az előzményeit. 
Ma – ugy olvasható minden 

ujságban — ha valahova elrán- 
dul Zsazsa, fehér automobiljával 
kelt feltünést. Szóval mint az 
automobil hive. Volt azonban 
idő – talán két évvel ezelőtt — 
amikor pompás fogatával tünt 
fel Zsazsa, a Stefánia- és az An- 
drássy-uton. Erre az időre esik 
a debreczeni urkocsis egylet meg- 
alakulása. 

Zsazsa, mint sport lady az el- 
sők között volt, aki 100 koronát 
jegyzett a taggyüjtő ivre alapitó 
tagsági dij gyanánt. 
Az automobil sport okozta 

ezután azt, hogy Zsazsa teljesen 
elfelejtkezett arról, miszerint ő 
tagja a debreczeni urkocsis egye- 
sületnek s az alapitó tagsággal 
járó 100 koronát ki kellene 
fizetnie. Nem felejtkezett meg 
azonban erről a debreczeni ur- 
kocsis egylet. Miután Zsazsa nem 
fizetett, néhány héttel ezelőtt 
ügyésze dr. Berger Andor utján 
beperele a müűvésznőt. Zsazsa 
először azt hitte, hogy a debre- 
ezeni urak csak tréfálnak. El- 

1905. október 185. 

végre nem fognak egy olyan 
művésznőnél mint Fedák Sári 
foglalni. De a debreceni urak 
nem tréfáltak. Jött a foglalás, 
a foglalás után pedig igen szi- 
goruan kitüzték a müvész lakás 
több ezer koronára becsült bu- 
toraira az árverést. 
Ekkor aztán megijedt az is- 

teni Zsazsa. Semhogy ellicitál- 
ják butorait, sürgőnyileg küldte 
el dr. Berger Ándornak a 100 
korona tagsági dijat. Azt mond- 
ják volt miből. 

lőmészárszék 
Kolozsvárt. 

Ma nyilik meg állitólag a ló- 
mészárszék, a Balika réti lómé- 
szárszék felett ott csüng a nagy 
tábla: 

Egy kiló lóhus 

ára ő4 fillér. 

A püspök kuktája, a polgár- 
mester huszárja, a primmadonna 
szakácsnője nagy kosárral betor- 
dulnak a pirosra festett mészár- 
székbe: 
— Kérek öt kiló lóvesét. 
– Két kiló lófület. 
– Fél kiló lómájat. 
És otthon, amikor elkészül a 

kitünő ebéd, igy szól ő méltó- 
sága a vendégül látott Szekeres 
plébánoshoz : 
— BParancsoljon egy kis lópap- 

rikást. 
A podeszta ismét megragadja 

a meritő kanalat s extázissal ki- 
ált fel: 
— Kitünő ez a lószékelygulyás ! 
A diva jóizüen csettint szájacs- 

kájával s igy szól a szakácsnéhoz: 
— Julcsa, ebből a lórostélyos- 

ból tegyen el holnapra is. Imá- 
dom a lórostélyost ! 
De ez még semmi. 
A kismama Duci leánykája 

ilyen kivánsággal áll elő: 
— Mama, én ma lózuzát aka- 

rok enni. 
— De a lónak nincs zuzája, — 

mondja a mama. 
És Duei sir, 

nincs zuzája. 

Náthán (fülig csámpás) szeretne 
egyszer karmonádlit enni, de a 
sertés tréfli állat, a ló azonban 
— kóser. 
– Adjon egy lókarmonádlit, 

parancsolja Náthán a mészárszék- 
ben. 
— A lónak nincs karmanádlija, 

válaszolt lakonikusan a lómé- 
száros. 

Náthán meg van semmisülve. 
Nemcsak Kolozsvárt, hanem 

Szegeden Pozsonyban, Temesvá- 
rott és Aradon is foglalkoznak 
azzal az ideával, hogy budapesti 
mintára lómészárszéket nyissanak. 

Boldog időket élünk, a lóhus 
olcsó lesz s elérjük azt, hogy a 
legszegényebb ember is - undo- 
rodással bár — hust eszik. 

IV. Henrik francia király, aki 
jólétben akarta látni népét, azt 
mondotta, hogy legalább minden 
vasárnap egy csirke legyen a 
paraszt kosarában. 

Ferencz József magyar király 
uralkodása alatt a szegény pór- 
népet valószinüleg ugy akarják 
visszatartani a kivándorlástól, 
hogy minden vasárnap (80 fillér- 
ért) egy kiló lóhust mérne asz- 
talára. g 

mert a lónak 
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HIFeIK. 

– A visszavont rendelet. 
Kristóffy József belügyminisz- 

szinház 
autonómiájának megsemmisi- 
tésére irányuló terve fiaskót 
szenvedett. - A közvélemény 
ugyanis nagy felháborodással 
kisérte a rendeletet s a köz- 
vélemény nyomása alatt — 
mint már megirtuk — a szin- 
ügyi választmány is erélyesen 
visszautasitotta a beavatkozási 
törekvéseket. A miniszter Ilyen- 
formán kénytelen volt vissza- 
vonni a rendeletét, a mit egy- 
előre a rendelet visszamagya- 
rázásában hoz nyilvánosságra. 
— Előléptetések a kolozs- 

vári m. kir pénzügyigazgató- 
ságnál. A m. kir. penzügyminisz- 
terium vezetésével megbizott ügy- 
vezető Tósa László m. kir. pénz- 
ügyi titkárt a tordai m. kir. pénz- 
ügyigazgatósághoz a pénzügyigaz- 
gatói helyettesi teendők végzésére 
álhelyezte és helyébe m kKir 
nénzügyi titkárrá Fileg Gábor m. 
kir. pénzügyi segédtitkárt nevez- 
te ki. 

— Az Erdelyi Irodalmi Tár- 
saság 1905. ési október hó 22-én 
(vasárnap) d. e. 11 órakor, a vá- 
rosháza közgyülési termében tar- 
tandó rendes havi telolvasó ülést 
tart. Tárgysorozat: 1. Szádecky 
Lajos r. tag. A csiki székely kró- 
nikáról. (Értekezések.) 2 Révai 

Károly r tag széufoglalója: A vö- 
röstoronyi határállomáson. 
Az én édes apám. Csodás időket 
élünk. (Költemények.) 3. Ales- 
sandró Falaschi kapitány (Monto- 
poli, Oaszország) vendég: A curt- 
stonei és montanarai csata 1848- 
ban 4. Felszeghy Dezső r tag : 
Költemény. 

—– Adomány a mentőknek. 
Tordai Sámuei v. bizottsági tag 
10 koronát adományozott az ön- 
kéntes mentő egyesület zészére. A 
szives adományért ez uton is kö- 
szönetet mond az egyesület igaz- 
gatósága. 

- A Diákasztal hölgybizott- 
ságának ülése A napokban tar- 
totta a Diákasztal hölgybizottsága 
választmányi gyülését, melyen el- 
nöknő jelenlétében dr. Apáthy Ist- 
vánné elnökölt Tárgya a bDizott- 
ság kiegészitése és alelnök válasz- 
tás volt, azonkivül kiosztották v 
napi telügyelet t is az egyes ta- gok között, kik október 15-től 
kezdve következő sorrendben lát- 
ják el a háziasszony tisztjét a mensán : Gyulay Árpádné, Apáthy Istvánné, Gidófalvy Istvánné, Koz- 
ma Ferencne, Hoor Károlyné, 
Szabó Dénesné. Generschich Gusz- 
távné, Pósta Béláné. Szvacsina Gézáné, Purjesz Olga, Jancsó Györgyné, Szádecky Gyuláné, Pá key Lsjosné, Békéssy Károlyné, Amánt Báláné, Richter Aladárné, 
Klumák Adolfné, Góth Manóné, Réthi Jánosné, Papp Farkasné, Kossuthány Ignácné, Nossushány 
Tonki, Farkas Gézáné, Hercegné, 
Székely Miklósné, Szemlérné, Chol- 
noky Jenőné, Kiss Mórné, Körner 
ezredesné, Engel Gáborné, Hönc 
Kálmánné, Gállfi Sándorné, Wer. 

(Rajz.) 

mescher Györgyné, Fabinyi Ru 
doltné, Péterfi Zsigmondné, Péterfi 

Alice, Mihály Lászlóné, Szamosi 
Jánosné, Menyhárt Gáspárné, Vá- 
sárhelyi Jánosné, Dávid Antalné, 
Dávida Leóna, Lechner Károlyné, 
Ovári Kelemenné, Purjesz Zsig- 
mondné, Peille Róbertné, Dono 
gány Gergelyné, Nagy Gézáné, 
Székely Ákosné és Riegler Gusz- 
távné 

– Somló Bódog öröke A 
kolozevári egyetemre kinevezett 
kiváló fiatal jogtudós: dr. Somló 
Bódog tazszéke üressen áll a nagy- 
váradi kir. jogakadémián. A val- 
lás és közoktatásügyi miriszter 
most hirdette ki a politikai és 
közjogi tenszékre a pályázatot. Az 
állás 4000 korona fizetés, 840 ko- 
rona lakbér és 400 koronával kez- 
dődő ötödéves korpótlékkal van 
javadalmazva, A pályázatok a mi- 
niszternek cimezve e hó 31-ig 
adandók be a nagyváradi jogaka- 
démia igazgatójánál 
— Iragikus halál tánc köz- 

en. A csizmadia társulat teg- 
nap szüreti mulatságot rende- 
zett a társnlat Szent Lélek-ut- 
cai vendéglőjében. Éjjel után 3 
órakor Szilágyi József csizmadia 
mester tánc közben hirtelen 
összeesett és meghalt. Holttes- 
tét kiszállitották a bonctani 
intézetbe. - A jónevü iparos 
tragikus sorsa iránt nagy rész- 
vét nyilvánult meg. 
— A szociáldemokraták tün- 

tetése A bhelybeli szociáldemok- 
rata pártszervezet a mai politikai 
válságban állást foglalandó. ma 
délután három órára népgyülést 
hivott egybe, melyen az általános 
választói jogról lesz szó. A gyülés 
után tüntető sétára indul, az előre- 
láthatólag nagy számban megje- 
lenő munkásság. A napirend elő- 
adója Garbai Sándor lesz, a ki 
tagja a magyarországi szociálde- 
mokrata párt vezetőségenek. 
—- A Dávid Ferenc-Egylet 

közgyülése, báró Petrichevich 
Horvatb Kálmán elnöklete alatt f. 
hó 28-án este 6 órakor fog lefolyni. 
Taa után, melyet Mózes Mihály 
abrudbányai lelkész tart, a titkári 
és pénztárnoki jelentés következik. 
rdekes számnak igérkezik Kilyén 

Erzsi tanitónő felolvasása nA mi 
nőnevelésünk hiányairól*, ki e kér- 
dést Angliában hosszabb ideig ta- 
nulmányozta. A tárgysorozatot a 
Nők Világa" javára rendezendő 
tombola fejezi be. 
– Az ,Egyetemi Lapok" 

szerkesztő bizottsága e hó 16-án, 
hétfőn gytlést tart Magyar-utca 
15. sz. alatt, Pietsch Béla laká- 
sán. A gyülés tárgya a lap meg- 
iuditásának határideje. 
– Tüz a gyermekmenhely 

mellett. Az éjjei 11 órakor tüzet 
jeleztek a gyermekmenhelyről. A 
kivonult tüzőrség a gyermekmen- 
hely mellett kigyuladt istállót csak- 
hamar lokalizálta. 
—– Katonai őrültség A 12-ik 

nagyszebeni hadtest Segesvár kö- 
rül tartotta nagygyakorlatait, me- 
lyeknek tudvalevőleg sok áldozata 
volt. Többek közt a gyulafehérvári 
2.ik számu vártüzérzászlóalj egy 

tiszthelyettese Gyürky Leó az eröl- 
tetett gyakorla ozás közben augusz- 
tus vége felé napszurást kapott. 
Másfél hónapig gyötrődött a fiatal 
katona, mig tegnap, mint Seges- 
várról értesitenek bennünket meg- 
hatt. 
— Milyen időnk lesz. Meteor, 

az országoshirü időjós jelentése 
szeriot pár nap mulva a mostani 
nál melegebb napokat kapunk. E 
hó 13- ika közt, vagy erős meleg 
vagy pedig zivataros befolyások 
érvényesülhetnek, sőt még a jég- 
eső sem lehetetten. A hórapok 
utolsó harmada ismét erősen vál- 
tozó, főjellegében csapadékos és 
hüvösnek igérkezik. November 
15-ike hirtelen beálló deret, vagy 
fagyot hozhat, a mie különben egy 
esetleges napkitörés eltolhat, de a 
szőlősgazdák jól teszik, ha a szőlő 
fedésnél előlegesen figyelmesek 
lesznek. 
x Okleveleveles szülésznő, ki 

hosszu ideig Budapesten műkö- 
dött, tanácsot és segélyt nyujt. A nagy érdemü hölgy közönség szives pártfogását kéri. Pisze 
Senőné okl. szülésznő, Monostori- 
ut 65. szám. 

Irodalom. 

A Fáklya. Fehér lapon, izléses karminnyomásu boritékkal jelent meg tegnap a „Fáklyat. Előkelő és disztingvált, ezzel a két szóval lehet legtalálóbban jellemezui a csinos, tartalmas füzetet, melyet Marschalkó Mignonnak, Marschalkó Tamás egyetemi professzor csoda- gyermekének, a világhirü kis he- 
gedüművésznőnek kitünően sikerűlt 
arcképe diszit. Richtzeit Arthur, a lap gondos és fiaomizlésü szerkesz- 
tője csupa olyan közleményekkel töltötte meg a lapot, melyeknek 
értéke nem efemer jellegü, amiről 
egyébiránt tanuskodik a füzet kö- 
vetkező tartalma: 
–: Marschalkó Mignon. - Dr. 

Bárány Gerő : Carmen miserabile. 
Zola Emil: A kovács — r. a Kolozsvári glosszá — Dr. Biró 
Balázs: A szentesiítési jog. Piukovits Iván : Herman Bang - 
Richtzeit Arthur: A szinház és a fiatal lányok. - Camille Pert : Az eAés művészete. — Cauer Mina : 
Hasznára volt e a nőmozgalom a nőnek? - Csehov P. Antal A gondolkozó. - Csura Miklós. Öszi dal. – Szinház- Zene: Erősek és gyengék. Operaelőadás. A Vörög- 
kereszt-Egylet estólye. - 
szociáldemokraták és a választói jog 

Kerestetik 
Azonnali felvételre 
Egy erdőkezelő a ki talp- 

fa és méterfa készitésben 
járatos. Román nyelvet bir- 
ja irni, olvasni száma- 
dásokat végezni tud és 
jó bizonyitványokkal van 
ellátva. 
Jelentkezhetni levélben 

vagy személyesen Betegh 
Péter Kolozsvár Egyetem- 
utcai iródájában. 

A 

Fontog hogy elolvassa 
Páratlan alkalmi vétel. 

1 darab valódi Solingeni bo- 
rotva vászon tokban, 

1 darab borotva ecset nickel 
foglalatban, 

1 drb kitünő minőségü Szappan, 
1 drb lapos, fehér uri tolkés, 

két pengével 

xxkorona, 
vidékre bérmentve 4 kor. 90 fill. 

Deutsch Miksa 
orvosi müszer, kötszer és 

látszer-gyára. 
Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 
Köszörülések és nickelezések 

gyorsan és olcsón. 

esseléll 
szálloda éttermében 

szelvényes étkező 

füzetek 20 0/, en 

gedménynyel válthatók. 

az 
B. pártfogásért esedezik 

Manás József, 
tulajdonos. 
— 
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1. drb. legfinomabb nickel ketüer 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is)1 frt. - 1darab borotva 
irásboli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik 
kek, vivóessközök, stb.,, nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVART, Kosyuta Lajos-n. 2, az. 
Köszörülések, javitások és 
nickeiezések elvállaltatnak. 

a a am am am sm am am m 

Tonczár Antal ; 
vigyezeték szorelő Kolozsvárt, 

Tisztelettel tudatom a m. t. 
megrendelő közönséggel. hogy 
Fellegvár-ut 28. sz. lakásomról 
üzlethelyiségemet Julius 1-től 

kezdve áttettem 

Óvár, Viz-u. 2. sz. alá. 
Midőn eddőgi szives pártfo- gásáért hálás köszönetet mon- dok, kérem továbbra is nagy- 

becsü pártfogásukat. 

Tisztelettel 

Tonczár Amtal, 
vizvezeték szerelő D 

Kolozsvaár, Viz utcza 2. sz. b 

G—
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Értesités. és legizlésesebb Női kalap ek m olcsó árban szerezhetők be. , ő ár: - ő Továbbá minden e szakmá- Kárpáti mell-thea és Főraktár- őj II0I kalap üzlet, ban vágó alakitások és diszité- övénv-szi sek mindenkinek izlése szerint. nővény szirup Burger Frigyes Van szerencsém a n. é női bámulatos olcsó árért, valamint 
közönség b. figyelmét felhivni, gyászkalapokat a leggyorsabban „Egyszarvu gyógyszertárában hogy Egyetem ü. 1 szám alatt készitek. 

Iolozsvár, NŐI KALAP ÜZLETEM SOMI IMRÉNÉ, 

legjobb mindennemü k 

köhögés, rekedtség és hurut 
sz az elmulasztására. m 

megnyilt. A hol legujabb divatu Egyetem-u. 1. sz. Még gyermekeknél is használható ! Mátyás-tér 10. szám, 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
z őszi és féli idényr ? Wogjsz és TárSa zabómzmet , n esae Eerendzett aztárunn a ! férfi-, fiun- és gyer- b- areone gesem óererrdeser gakrárnfat A mekruha raktár Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 9. sz. - Női ruha , archetek, anel, karton, oe chifon, női és Őszi bevásárlási utainkból hazaérve van szerencsénk a n. é. szülők férfi ingek, téli trickók, gyerek ruhásat stb. és a nagy közönség figyelmét éelhtvn ösan berendezett fari- fu- - 

és gyermekruha raktárunkra és szab -üzletünkre, a hol a legkénye- rendkivül olcsó árakon ! sebb igényeket is pontosan elégitjük ki. skami Fegyházkötésü őszi és téli Agyteritók drbja Iro kr.-tól k c z karionyák gyereknek 1— ) Rssnyék . o. Nagy raktár honi-, angol- és skót-szövetekből. - évesisg OI4 kr-tól Iskolatáskák , Is, Saját készitésü kész ruhák és szörme-Sruk, városi- és utazó- k- Női harisnyák g3 Törülközök (trotir bundák, sport- és dan-bőrkapátok és minden e szakba vágó áruk Férfi és női haris Is k ter) drbja e5 nagy kroktára Foyazeri mróbavásárlás mindonkis meggyőzódtot azon 
tényről, hogy a legjobb és legjutányos eszerzési forrás. Fé, alsóingek és , Téli á és férfi é. közönség agybecsi parttogáat kért isztelettel nadrágok6 s keztyük párja 2 2 

Férfi lábravaló köp- V Matróczok drbja 450 , WEISZ és TÁRSA D-ák Férénc h. 9 sz (Ricskneház.) B perbéel. h Nagyszőnyee 220 myVVVVVvVVVVvvvvvvvvvvvvvv Fiu sapkkiák 25 Leánysapkák 45 P 
Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. ó 

Foszler e és Jársa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám. M A T UT s EK a z s E F 
férfi, női és gyormek cipész üzlete 

Kolozsvárt, szentegyház-utca 3. szám. 
ETrEETETEETEEE m 

Ifj. Schimcsig János z Megrndelések 

beküldött 

mérték vagy 
kályhakészitő— 

Kolozsvárt, Monostori-ut 79h. sz. 
Ezelőtt Trefort-utcza 20. szám, E] 

E] 

lábbeli minta 

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe raktáron levő ! után a legjobb 

anyagból és Dániel-kályháimat ánicl-kályháimat átvak szerim 
Elvállalok ugy helyben, mint vidéken uj berende- E 

zéseket és javitásokat is. E 
teli Elválialom évi bérletbe fütő- és főző-kályhák [E] éegyorsan telje- tisztán tartását és kezelését. — Vidéki megbizásokat sittetnek. azonnal teljesitek. Tisztelettel : 

Ifj. Schimcsig Jámos kályhakészitő. 

lehetőleg 

em 

2712 Kiállitáson kitűntetve " 
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Uj nagy Butorraktár! osó-intézet! Malom-utecza 1. szám., a főposta háta megett. 
A nagyérdemü közönség becses tudomására kivánom Bejárat Szeszaák kocsigyartóval szemben. . . 

hozni, hogy ujjonnan berendezett Ik Készpénzért vagy részletfizetésre. x - Mosó-intézetett zyitottam 
Matt hálószoba berendezések legjobb kivitelében. Ebédlő 

Semmiféle rongálló szert a mosásnál és gépeket a vasa- 
h] szoba berendezések, magas divánok szintén a legjobb kivi- 
telben. Nagy választékban kaphatók mindenféle butorok, lásnál nem használok, hanem mint az eddigi hét év alatt ugymint lackirozott, furniros, politiros stb. Tükör, diván, 

foutel szintén nagy választékban. Magas plüsch diván olcsó ismert cségemet poutos kiszolgálás és szolid elbánással fogom a árban. Egy próbavásárlás mindenkit meggyőzhet annak tozábd folytatui Deák Ferencz-utcza 11. Sz. a. 
Tisztelettel hátul az udvaron és Szentegyház-utcza 8. sz a. 

a A nagyérdemü közönség becses pártfogását kérve, ma- KLEIN R. és TÁRSA. gy ég berses pártfog 

valódiságáról. 

s . radok tisztelettel 
Baumzweig Emil üzletvezető. 
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Nyom. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kossuth Jajos-utca 10-ik szám. 


